



7月25日,在肯尼亚首都内罗毕,奥巴马的车队受到民众夹道欢迎

(网络图片)

# 奥巴马回“老家” 发现到处都是“奥巴马”

## 美国总统访问父亲的出生地肯尼亚,在当地引发傍名热



□新华社特稿

美国总统贝拉克·奥巴马24日抵达肯尼亚首都内罗毕,开始为期3天的访问。这是奥巴马自2009年出任美国总统以来首次访问肯尼亚。肯尼亚是奥巴马的父亲出生和成长的国家,因此这次奥巴马“省亲”格外引人关注,其间也发生了一些趣事。

### 1 “抱怨”亲戚多

奥巴马24日访问肯尼亚期间,参加了一场与“老家”亲戚共进晚餐的活动,只是这位美国总统似乎对肯尼亚的家族传统不太了解,最后发现受邀亲戚的数量比他想象的要多得多,一些亲戚他甚至之前都不知道。

奥巴马25日在回顾这场“家族宴”时承认,共

进晚餐期间,他“一直在认识人”,一些人通过“长时间解释”才让他了解其与自己的亲戚关系。

大约30名亲戚参加了这场“家族宴”,这还只是奥巴马在肯尼亚的部分亲戚。按照奥巴马的说法,他同父异母的姐姐奥马·奥巴马在安排“家族宴”时已经确保大家族的每一个分支都有代表参加。

### 2 在当地引发傍名热

奥巴马访问肯尼亚,在当地引发傍名热,一些家长以奥巴马及其家人乃至“周边物品”为新生儿命名,希望在这位美国首个非洲裔总统到访期间沾一沾大人物的光。

在奥巴马的祖籍地科盖洛村,已经有不少“贝拉克·奥巴马”;而在西部城市基苏木的一家医院,在8名奥巴马抵达后出生的婴儿中,5名取了“奥巴马”名字。法新社报道,一名女婴取名“迈克尔”,与奥巴马的妻子同名;一名女婴以奥巴马的长女马莉娅命名;还有一名女婴的母亲干脆把奥

巴马两个女儿的名字都用上,给女儿取名“马莉娅·萨莎”。

取人名也就罢了,一名母亲竟然给儿子取名“空军一号·贝拉克·奥巴马”,另一名母亲甚至只用“空军一号”。“空军一号”是美国总统的座机。“我听说这是最高级的飞机,载着一个权力很大的美国领导,而他也是肯尼亚人。”“空军一号”的母亲说。实际上,奥巴马并未出生在肯尼亚,而是出生在美国夏威夷。他在出任总统后4次出访非洲,却从未踏足肯尼亚,这次是他首次以总统身份造访祖籍地。

### 3 防护措施“令人窒息”

奥巴马的父亲出生和成长在肯尼亚,后出国留学,在美国夏威夷与奥巴马的母亲认识。奥巴马两岁多时,父母婚姻破裂,他与母亲一起生活。

奥巴马先前两次到肯尼亚。一次是大约30年前,他首次踏上肯尼亚的土地,探访父亲的老家、位于肯尼亚西部的小村科盖洛;2006年,时任美国联邦参议员的奥巴马再次到科盖洛村。

这次以总统身份访问肯尼亚,奥巴马不得不面

对安全部门可谓“令人窒息”的防护措施。他25日在回顾此次“省亲”时也流露出对安保工作的不满。

他说,他已经告诉“老家”亲戚,非常抱歉没有更多时间与他们“叙叙旧”,“祈求(他们)原谅”。

“到肯尼亚访问的挑战之一,就是受到了更严格的限制。”奥巴马说,“(大约30年前)我第一次来时,穿着牛仔裤、背着背包……下一次我再来,也许就不会穿西服了。”

## 英国将出招 打击中东土豪飙车

□新华社特稿(记者 杜鹃)

英国首都伦敦的肯辛顿-切尔西区议会即将出台法令,对那些在辖区内驾驶豪车肆意飙车的中东土豪加以管束,以减少类似炫富行为给当地居民带来的安全风险和噪声滋扰。

今后,在这一辖区,随意轰响发动机、突然加速等行为都将被视为违法。

英国《每日电讯报》25日报道,这些中东土豪通常来自卡塔尔、沙特阿拉伯、阿拉伯联合酋长国和科威特,他们几乎每年都要在斋月结束后来英国避暑,一些人便带上了自家豪车。

在肯辛顿-切尔西区街头,每到7月,都可以看到不少兰博基尼、劳斯莱斯、法拉利等豪车停放在奢侈品商店或五星级酒店门口。

对当地居民而言,这批土豪的光顾可不是什么好事,时常令他们苦不堪言。

肯辛顿-切尔西区议会主席尼克·佩吉特-布朗告诉《每日电讯报》记者,中东土豪频繁飙车“已经是持续多年的大问题,他们轰响发动机,整个区都能听到”。

目前,肯辛顿-切尔西区议会即将出台法令,专治那些扰民的中东土豪。

即将出台的法令规定了驾车人的11种违法行为,包括轰响发动机、超速行驶、突然加速、成群结队地开车等。

如果出现上述行为,肇事者将被处以罚金并可能遭起诉,屡教不改者将可能面临车辆被扣押或没收。

## 印度“药品老爹” 募药济贫

□新华社特稿(记者 车宏亮)

在印度首都新德里街头,人们经常可以看到这样一位老人,他身穿橘黄色长袍,上面印有自己的手机号码,四处募集药品,救济穷人。人们亲切地称他“药品老爹”。

“药品老爹”名叫奥姆卡尔纳特,今年已经79岁,是名退休血库技师。美联社24日报道,奥姆卡尔纳特在过去8年里从富裕人家收集未用过的处方药,然后再将其中未过期的药品免费分发给家境贫困的病人。

奥姆卡尔纳特没有受过药剂师培训,因此他在每次分发药品前都需要医生出具处方。医生起初并不信任他,直至对药品一一检查后,才对他信服。

奥姆卡尔纳特说,他每月分发药品的价值超过9000美元,但坚持分文不收。

他说,在新德里,每个富裕家庭都会有多余的药品,但他们通常会把这些药品扔进垃圾桶。

奥姆卡尔纳特的两腿在一场交通事故中受伤,骨头脱臼,但他依然瘸着腿,每次走上好几公里,挨家挨户收集对方不用的药品。运气好的时候,他一个半小时就能收集到一大包。

奥姆卡尔纳特之所以走上这条路,是因为他有一次看到一些建筑工人受了重伤,他跟随他们来到公立医院,医院却不给治疗,要他们去别的地方找需要的药。

奥姆卡尔纳特说,他已积攒不少的药品和医疗器材,存放在租来的一间小屋内,紧临他位于新德里西南部一处贫民窟内的家。那里堆放着成箱的普通感冒药、胰岛素注射液和抗癌药。奥姆卡尔纳特还接受人们捐赠病床、氧气瓶、喷雾器、轮椅、拐杖和氧气机。

奥姆卡尔纳特说,比起印度穷人面临的用药难、用药贵难题,他的努力不过是沧海一粟,但值得为此付出。